

Однажды на концерте

— Выступает народный артист РСФСР Борис Бабочкин.

Раздались громкие аплодисменты. Известный артист кино вышел на сцену. С большим пафосом прочел он «Стихи о советском паспорте». Затем Борис Бабочкин поклонился публике и направился за кулисы...

Едва ли найдется среди нас человек, который бы не видел кинокартину «Чапаев». Есть в фильме кадр, запоминающийся как-то особенно. Речь идет о сцене, когда легендарный начдив обращается к бойцам с требованием строго соблюдать и выполнять революционный долг, «разносить» мародеров и анархистов. Вспомните, как два или три мародера отняли у крестьянина поросенка. Чапаев приказал вернуть его хозяину и предупредил, что за подобные вещи он будет расстреливать. А если провинится он, Чапаев, — стреляйте его.

Нашему земляку, пенсионеру Ивану Тимофеевичу Шингареву повезло быть на этом концерте. Вот что он рассказывает:

«Впервые я увидел и услышал, как Борис Бабочкин читал этот отрывок в 1939 году, в Белостоке. Тогда вот также концертная бригада столичных артистов, среди которых, кроме него, были Н. Черкасов, О. Лепешинская, Мессерер, Рейзен, выступала перед воинами.

Вспомнил я об этом здесь, на концерте в Подольске, и захотелось снова услышать страстные волнующие слова монолога. И я крикнул: — Монолог Чапаева! Монолог Чапаева!

Здесь есть небольшая околочность: кто произнесет реплику: «Правильно, Василий Иванович! Правильно!»? Видимо, это несколько смутило артиста.

А публика настойчиво требовала прочесть монолог. Бабочкина, не отпускали со сцены.

Как и тогда, в Белостоке, Борис Бабочкин начал монолог с подъемом, необычайно проникновенно и вместе с тем строго. Публика слушала его с большим вниманием.

И вот когда с эстрады раздалось громкое:

— Правильно я говорю, товарищи бойцы? — я не удержался и, поднявшись, подал реплику.

Борис Бабочкин сделал на сцене шаг вперед и, грозя поднятой вверх левой рукой, как и в фильме, произнес:

— То-то! Смотри у меня!.. Потому как я академиев не проходил...

На его лице — довольная улыбка. Взор устремлен в мою сторону».

Недавно Борису Андреевичу Бабочкину — артисту Малого театра — присвоено звание Народного артиста СССР. И. Т. Шингарев послал поздравительное письмо и напомнил о случае в Подольске. Б. А. Бабочкин в ответе ему сердечно благодарит за поздравления, за помощь на концерте.

И. Озерный.

26 ОКТ 1963

ПОДОЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ
Подольск, Моск. обл.